南湖广场斑马线升级 新增"黄色方块"提醒礼让



斑马线两边均划上"黄色方块"城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"现在接送孩子,从这里过马路 更放心了。"近日,长春市民赵女士 经过前进大街路口时,发现人行横 道变得更有"安全感"了。

又是一个新学期的开学季。城市晚报全媒体记者在长春市南湖广场周边走访时发现,该区域进入广场的多条主干道及学校周边道路斑马线两边均划上"黄色方块"。据悉,新增"黄色方块"具有"保护伞"

作用,可以更加醒目地提醒过往车辆,保护来往行人安全,从而减少交通事故的发生。

现场可以看到,与普通的白色 斑马线相比,改装后的斑马线,感官 上更有视觉冲击力,给过往司机以 更强烈、醒目的提示。据了解,在南 湖广场周边的南湖大路、宽平大路、 前进大街等多条主干道斑马线两边 划上"黄色方块",目的是更有利于 驾驶人提前注意到路口路况,做到减速慢行,礼让行人。"黄色方块"标识对司机是个提醒,行人也会被色彩吸引而自觉走斑马线过马路,从而减少交通事故的发生。同时,斑马线上加"黄色方块",有一种崭新的路面美化效果,让人赏心悦目,也增强了交通通行的警示性,有效地提高行车安全。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市百花园各色花卉竞相绽放

初秋时节,长春市百花园内各色花卉竞相绽放,五彩缤纷,乱花迷人,这座以花卉为主题专类公园,正扮美城市,制造浪漫,为市民游客提供休闲赏花的好去处。

7日,百花园内花团锦簇、色彩鲜艳,各类花卉竞相开放,红的、黄



五彩缤织



色彩鲜艳



花朵竞相绽放



日光菊 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

的、白的、蓝的、紫的······无不向人们展示着各自的美丽与风姿,各个艳得耀眼、香得沁脾、美得醉人。

其中日光菊正生机盎然地生长着,日光菊与向日葵相似,在热烈的阳光下,花朵金光闪闪,显示出一种奋力绽放美好,向阳生长的生命力量;与日光菊的热烈不同,园内醉蝶花花瓣轻盈如羽,色彩斑斓,微风拂过,宛如一群彩蝶翩翩起舞,令人沉醉其中。

园内,由各种宿根花卉、观赏草与低矮灌木还有装饰品穿插组合,形成的花境景观也是一大亮点,将自然野趣与精致美学交融,为市民游客带来丰富的视觉享受。其中一处花境景观还将我省梅花鹿、人参元素植入其中,除了看上去比较引人注目,也展示出我省相关特色产

业的融合升级和蓬勃发展。

美丽的花卉,优雅的环境吸引众多市民游客前来。"这里太漂亮了,赶紧多拍几张!""你再往里走走,里面更好看。"现场市民连连发出称赞。

长春市绿化管理中心百花园管理所工程师顾梓杨说,眼下园内百日草、黄帝菊、麦杆菊、孔雀草、桑贝斯凤仙、荷花、彩叶草、莲子草、月季等百余种花卉正在绽放,通过丛植片植以及花境等形式,在初秋时节,营造出一幅幅绚丽多彩的美丽画类

"花卉景观层次丰富,景观效果 更加有表现力,漫步在百花园内,美 丽随处可见,欢迎广大市民前来拍 照打卡。"顾梓杨说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

第十届亚洲青年艺术家提名展 长春站8日启幕



现场观展 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

9月8日下午3点,第十届 亚洲青年艺术家提名展长春 站在吉林广播电视塔宋洋美 术馆盛大启幕。本次展览以 "冻土之下,星丛成长"为主 题,汇聚了来自亚洲各地的青 年艺术家,带来一场跨越地域 与文化的艺术盛宴。

此次展览的主题寓意深刻。"冻土"呼应长春的自然地理,也象征着这座城市作为昔日工业巨港沉淀的历史记忆与传统叙事;"星丛"则代表亚洲青年艺术家多元、鲜活的创作力量,他们用独特艺术语言汇聚成昭亮未来的艺术集群。

展览作品形式丰富多样, 涵盖绘画、雕塑、影像、摄影等 多个领域,体现了亚洲艺术的 广度,也深植东北文化的厚 法国艺术家 Pascal Maliette以西方古典油画为 基础,融入中国文化意象,呈 现出东学西渐的独特艺术表 达;美国好莱坞资深动画艺术 家Dalton Grant Jr.带来顶级 影视级影像作品,探索艺术与 流行文化的融合新样态;西班 牙摄影师 Samuel Rodriguez(罗山慕)则用镜头捕捉 中国日常之美,搭建起跨文化 的视觉桥梁。

本土与新锐力量同样耀 眼。黑龙江籍艺术家李铁军 以水墨为媒介,在传统笔墨中融入现代思考;长春本土艺术家邓凯华运用综合材料绘画探索生命本质,刘树龙以水彩与油画诠释东北视觉经验;"80后"波普艺术家尤洋、雕塑与绘画双栖创作者谭广超,用作品展现东北青年的艺术视角;留洋归来的白雪松带来AI影像作品,展现科技与艺术的跨界魅力。

展览依托吉林广播电视塔的独特空间,采用高空分层策展,打造"垂直动线+主题分区"的沉浸式体验。一楼主展厅中,法国艺术家Pascal Maljette的油画、白雪松的AI影像作品与赵萧蒙的蓝色环形雕塑装置相互呼应,形成"中西对话+科技互动"的视觉

除了展览本身,主办方还 精心策划了一系列丰富的活动。亚青展长春站开幕式正式启动;随后4天,将陆续推出 艺术家讲座、校园交流会、直播访谈等活动。

本次亚洲青年艺术家提 名展长春站,不仅为亚洲青年 艺术家提供了展示才华的平 台,也为长春市民带来一场视 觉与思想的盛宴,更为长春城 市文化升级注入新的活力。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春俩老旧小区9栋楼将更换电梯

近日,长春市公共资源交易网发布《2025年长春市二道区老旧电梯更新改造项目一标段招标公告》,公告中显示,长春市二道区将对32部老旧电梯进行更新改造,涉及两个小区、9栋楼、居民

约620户。全部为2010年1月1日前登记使用的电梯,老旧电梯更新改造将更换整部电梯。工程投资519.0597万元,计划工期为2025年10月15日至2025年12月31日。

城市晚报全媒体记者 陆续

大学新生报到路遇车抛锚 高速民警徒手推车解燃眉之急

近日,正值大学新生报 到期间,吉黑高速吉林南收 费站出口车道上,一辆棕色 小轿车突然"罢工"——车底 冒起浓烟,随后彻底熄火,停 在车道中央动弹不得。车工 工先生急得满头汗,他正驾 车送女儿前往吉林某高校报 到,没想到关键时刻车辆突 发战障,后方车辆纷纷减速 避此,现场交通瞬间陷入紧

这一幕恰好被省公安厅 交通管理总队高速公路吉林 支队的民警发现。了解情况 后,巡逻民警第一时间安抚 丁先生和其女儿的情绪,"别 慌,先保证安全,我们来帮你处理!"随后迅速分工展开救援:一名民警跑到出口处,面向后方来车做出减速避让手势,消除后方安全隐患;另一名民警则召集车上乘客,几人合力徒手推动故障车,一步步将车挪到站外安全广场,彻底消除道路通行隐患。

"太感谢你们了!否则要耽误孩子报到了!"车辆推至安全区域后,丁先生连连道谢,原本焦虑的脸上终于露出笑容,随后顺利联系了维修人员处理车辆故障,女儿的报到行程也得以继续。

城市晚报全媒体记者 吕闯